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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Erik Slottner (KD)

2024/25:871 Nedsläckningen av 2G-nätet 

Sverige är nu det enda EU-land som valt att inte skjuta fram nedstängningen av 
2G-nätet, då många andra länder insett att nedstängningen har gått för fort och 
att vissa kommuner, företag och privatpersoner fortfarande är beroende av 2G- 
och 3G-nätet. Väl fungerande uppkoppling i hela landet är av stor vikt för 
människors möjlighet att leva och bo i hela landet, men låt inte utbyggnaden av 
5G ställas mot att på ett kontrollerat sätt stänga ned 2G-nätet. En av de svenska 
teleoperatörerna har nu frivilligt valt att skjuta fram sin nedstängning till 2027, 
men fortsatt kommer Tele2 och Telenor, som delar nät, att stänga ned helt i 
slutet av 2025.

Det har rapporterats i medierna att jordbruksmaskiner och verktyg i stor 
utsträckning är uppkopplade till 2G. Lantbrukarna riskerar därför att drabbas 
hårt av en nedstängning, rent praktiskt i form av icke-fungerande maskiner och 
även ekonomiskt, då det innebär kostnader för att ersätta dessa. Det nationella 
kunskapsnavet för digitalisering av jordbruket vid Linköpings universitet 
vittnar om kostnader på ”hundratals miljoner” och att ansvariga för 
nedstängningen inte har förstått konsekvenserna för jordbruket.

I mitt hemlän är otillräcklig mobiltäckning en fråga som engagerar LRF 
Värmland sedan flera år tillbaka. Den senaste tiden har dessutom allt fler 
rapporter inkommit om att täckningen blir allt sämre. Även andra tjänster 
berörs, såsom skalskyddslarm i hus och trygghetslarm inom hemtjänst och 
sjukvård som fortsatt är kopplade till 2G-nätet. Kommunerna tycks inte vara 
förberedda för nedstängningarna, och den snabba processen blir kostsam när de 
måste upphandla stora volymer på en gång. Det senaste exemplet är Region 
Stockholm, som köpt in nya kollektivtrafikskyltar med en styckkostnad på cirka 
56 000 kronor, vilket blir närmare 100 miljoner, då alla 1 800 digitala skyltar i 
kollektivtrafiken ska bytas ut under året. Det är en stor summa som 
förmodligen kunde varit mindre om inte tidsrymden varit så knapp.

Samtidigt verkar det som om konsekvensanalyser och kostnadsberäkningar för 
hur nedstängningen kommer att påverka människor och företag är knappa, 
nästintill obefintliga.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Erik Slottner:
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Vilka konkreta åtgärder avser statsrådet att vidta för att säkerställa att 
nedsläckningen av 2G-nätet i Sverige inte får negativa konsekvenser på 
människor, djur och företag?

………………………………………

Daniel Bäckström (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


